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Γιορτάστηκε η μνήμη του Νεομάρτυρος Γεδεών 
στην Χλόη Βελεστίνου – Χειροθεσία Αναγνώστου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Την μνήμη του Αγίου Νεομάρτυρος Γεδεών του εκ Καπούρνης 
εόρτασε μεγαλοπρεπώς και φέτος η ενορία της Αναλήψεως στη 
Χλόη, το διήμερο 29-30 Δεκεμβρίου. Στον Μέγα Πανηγυρικό 
Εσπερινό χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. 
Ιγνάτιος, παρουσία πλήθους προσκυνητών.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη σκοτεινή περίοδο της 
Τουρκοκρατίας, επισημαίνοντας ότι «ήταν σκλαβωμένη η πατρίδα μας στους 
Οθωμανούς, μια πολύ σκοτεινή εποχή, όπου είχαν κλείσει τα σχολεία και οι 
Έλληνες ζούσαν μέσα σε βαριά καταπίεση και δυσβάσταχτους φόρους». Τόνισε 
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ακόμη ότι «το μόνο που κρατούσε ζωντανή την ελπίδα του Γένους ήταν η 
Ορθόδοξη πίστη», με την Εκκλησία, το Οικουμενικό Πατριαρχείο, τις επισκοπές, 
τις ενορίες και τα μοναστήρια να αποτελούν το πνευματικό στήριγμα του λαού.

Στη συνέχεια, αναφερόμενος στο φαινόμενο των εξισλαμισμών, ο Σεβ. Ιγνάτιος 
υπογράμμισε ότι «πολλά παιδιά παρασύρθηκαν από υποσχέσεις για μια καλύτερη 
ζωή», όμως «όταν μεγάλωναν, η συνείδησή τους δεν τους άφηνε ήσυχους, γιατί 
ένιωθαν πως πρόδωσαν την πίστη τους στον Χριστό». Μέσα από αυτή την οδύνη, 
όπως σημείωσε, «γεννήθηκε το ρεύμα των νεομαρτύρων, νέων ανθρώπων που 
επέστρεψαν στην Ορθοδοξία και με τη μαρτυρία και το αίμα τους δικαίωσαν την 
πίστη τους». Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, «οι νεομάρτυρες έδιναν δύναμη 
στους σκλαβωμένους Έλληνες και κρατούσαν ζωντανή την ελπίδα της 
ελευθερίας».

Παράλληλα, υπενθύμισε πως «και σήμερα, σε πολλά μέρη του κόσμου, το να είσαι 
χριστιανός αποτελεί αιτία μαρτυρίου», τονίζοντας ότι «στη σημερινή εποχή 
μπορεί να μην υπάρχει η οθωμανική σκλαβιά, υπάρχει όμως η σκλαβιά ενός 
πολιτισμού που προσπαθεί να πείσει τον άνθρωπο να ζήσει χωρίς Θεό».

Κλείνοντας, εξήρε τη μαρτυρία των νέων ανθρώπων της Εκκλησίας, λέγοντας ότι 
«υπάρχουν και σήμερα ομολογητές της πίστης, νέοι που αγαπούν τον Χριστό, ζουν 
τα μυστήρια της Εκκλησίας και αποτελούν τη ζωντανή της ελπίδα», καλώντας 
όλους να εμπνευστούν από το παράδειγμα των νεομαρτύρων και να παραμείνουν 
σταθεροί στην πίστη και το ήθος της Ορθοδοξίας.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την εις Αναγνώστην χειροθεσία του κ. Στεργίου 
Καραβασιλείου, 28 ετών, ιδιωτικού υπαλλήλου.



  




